
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - leden 2021

téma: Komiks

1. Fotokomiks
    
 1. a 2. ročník ZUŠ: PO 14 – 16,15 
                                ST 14 – 16,15 
 3. - 4. ročník ZUŠ: ÚT 14 – 16,15 

Tento týden se budeme zabývat komiksem - příběhy, rozkreslenými
do   obrázkových   políček,   plných   hrdinů,   kteří   k   nám   promlouvají
skrze krátké texty svých „bublin“.
Určitě   znáš   mnoho   komiksových   příběhů,   přinejmenším   příhody
Čtyřlístku nebo náš nejslavnější český komiks – dobrodružství 
Rychlých šípů. 

Úkolem tohoto týdne bude vytvořit krátký komiks.  POZOR!
Kreslená   a   malovaná   políčka   tentokrát   vyměníme   za   fotografie.
Tvořit budeme fotokomiks! 

Pro inspiraci posílám ukázku několika políček fotopříběhu výtvarníka
Franty Skály -  „O Cílkovi a Lídě“. Pokud ti prostředí nebo postavy
„něco“   připomínají,   tak   věz,   že   svéráznými   postavičkami   Franty
Skály se inspiroval i Jan Svěrák pro svůj  film „Kuky se vrací“.



A nyní k vlastní práci:
Vymysli si jednoduchý příběh nebo situaci, v které budou místo
kreslených   nebo   vyráběných   postav   „účinkovat“   tvoje   hračky.
(Plyšáci, panenky, figurky, lego figurky, figurky zvířat, dinosaurů,
autíčka…).
Vyber si prostředí, kde se bude příběh odehrávat. Tam nafotíš svoji
hračku (hračky). 
(„Dobrodružství“ v kuchyni, v koupelně, ve skříni, v šuplíku…) 

Využít můžeš i vyrobený pokojíček z krabice (viz. námět z  ledna).
Pokud se nebojíš, že si hračky ušpiníš, můžeš s nimi vyrazit do
terénu a nafotit je třeba v lese nebo na zahradě. 
Jako rekvizity použij předměty denní potřeby.

Rozvinout můžeš i tento předpřipravený námět:

Jednotlivé   záběry   si   dobře   promysli.   (Nearanžuj   je   však   příliš
komplikovaně). 
Nezapomeň, že v záběru musí zůstat volnější místo, kam později
umístíš bublinu (bubliny) s textem. 



Délku komiksu (počet záběrů) nechám na tobě, stačí i čtyři nebo pět
okének.

Nafocená okénka vytiskni. 
Texty napiš na papír, orámuj je „bublinou“ a  vystřihni. 
Bubliny vlep do vytištěných fotografiích.
Další možnost je bubliny vytvořit přímo v počítači.

Závěrem  posílám  ukázku  kratičkého  „domácího“  komiksu,
aranžovaného na zbytcích sněhu.

 



2. Inspirace „Lichtenstein“
 
5. - 6. ročník ZUŠ: ST 16,25 – 18,40 
     
6. ročník ZUŠ až II. Stupeň: PO 16,25 – 18,40            
                                             ÚT 16,25 – 18,40

Následující  úkol  je  inspirován  tvorbou  výtvarníka  Roye
Lichtensteina.   Tento   americký  malíř,   grafik   a  sochař   se  proslavil
především v 60. letech 20. století. 
Jeho obrazy jsou naprosto originální a nepřehlédnutelné. Vypadají
jako nadměrně zvětšená políčka komiksu, včetně „textových bublin“
(dialogů mezi postavami).
Lichtenstein je považován za předního  představitele směru zvaného POP-
ART. Umění, které své náměty čerpalo z komerční a masové
kultury.

Tvým   úkolem  bude nakreslit, namalovat   jedno   zvětšené   políčko   z
fiktivního komiksu. Probuď zvědavost a fantazii v divácích. Bude na
nich,  aby si domysleli  děj  – co   se mohlo  dít před  políčkem,  co
potom...
Protože nevytváříš celý komiks, ale pouze jedno políčko – soustřeď
se na kvalitu provedení.

 

   

 Dětská práce


